



国家地理标志产品仓桥水晶梨保护示范区

上海仓桥水晶梨发展有限公司

热烈祝贺上海仓桥水晶梨梨花节开幕

2017年3月10日~4月12日

经中国绿色食品发展中心许可使用绿色食品标志

地址：上海市松江区永丰街道富民路1号（黄浦江源头） 邮编：201600 详情咨询：4006198618（金先生） 传真：57736000 网址：www.cqshuijingli.org

市农委调研新型农业经营主体“互联网金融+品牌质押”贷款创新项目

# 农产品品种权有望成为质押物

□记者 曹佳慧

**本报讯** 2015年下半年，在农业部财务司的支持下，由上海市农委牵头，整合农业保险、银行、互联网金融、资产评估、企业征信、农产品质量检测等各方资源的上海市新型农业经营主体“互联网金融+品牌质押”贷款创新项目启动实施。根据项目实施方案，只要是拥有“上海市著名商标”或“上海市名牌产品”称号的新型农业经营主体，经过专业机构的评估和信用

服务机构出具征信报告后，都有可能获得不超过品牌评估价值30%、最高不超过500万元的贷款。

项目启动实施后，上海艺杏食品有限公司和上海红刚青扁豆生产专业合作社作为首批试点单位，分别凭借“艺杏”和“红刚”两个农产品品牌，各自获得一笔300万元的银行贷款。据中信银行上海分行关负责人介绍，项目实施至今，共对接17家新型农业经营主体，其中11家已成功提款，中信银行累计放款3400万元。该创新项目对

于缓解新型农业经营主体“融资难”“融资贵”的问题起到了十分积极的作用。

那么，在项目实施过程中，是否遇到了难点？

日前，市委农办、市农委副主任殷欧一行来到中信银行上海分行中环支行，就项目实施情况进行调研。

“第一笔品牌质押贷款做了三个月，周期实在是太长了”，中信银行上海分行有关负责人无奈地说。贷款企业资料准备不足、相关

部门业务不熟等原因，都影响了银行的放款速度。随着该项目的贷款笔数增加，经办部门和人员操作更熟练，放款速度有所提升，但仍低于贷款企业的预期。“创新项目实施方案报上去后，总行非常支持，批给我们1个亿的项目额度。但是因为效率低、获客渠道窄，最终只完成了3400万元。”中信银行方面希望能加大对创新项目的宣传，提高项目的知晓率。

“创新项目能倒逼企业树立品牌意识、提升产品的质量安全，倒逼

奉贤创新探索推行“商铺+志愿服务”模式

## 一个个家门口的“雷锋小站”相继开业

□通讯员 孙燕

**本报讯** 也许你无法想象，当你走进一家面包店购物时，你可能已进入一个志愿服务空间。在这里，你可以喝口免费热茶、找志愿者说说话。

时下，这种“商铺+志愿服务”模式正在奉贤区不断被复制和推广。奉贤区委宣传部副部长、区文明办主任盛群华说，这样的店铺，还有另一个名字：城市志愿服务站点，通过将志愿服务阵地与沿街的商铺、超市、银行、教育机构等结合，让“奉献、有爱、互助、进步”的志愿服务精神“种”进城市的每一条街和路中，让志愿成为大家的一种生活习惯和追求。

28岁的丹丹至今还记得，她曾在南桥镇解放路上的经历。那天下雨，她因忘记带伞而蜷在街边躲雨，感叹“独自一人外出打工”的艰辛。正在这时，一家理疗店为她打开大门，志愿者朝她微笑，主动递出了一把伞，叮嘱她安心使用。就这样一个细节，让河南人丹丹下决心要在奉贤生活：“尽管城市是陌生的，但这里处处透着暖意和人情味”。

为了让城市志愿服务站点惠及更多人，这些“小站”还自动加载了很多城市服务功能。比如，为环卫工人设立休息点、为注重健康的人提供养生课堂、为行动不便的老人提供上门服务、成为“圆梦行动”征集点等。家住闵行区浦江镇的陈美红，每天都会骑着她的电瓶车“千里迢迢”赶到城市服务站

点，“这里有家的感觉，饿了有饭吃，渴了有水喝，孤单了有人陪伴，多好啊。”与此同时，每个“小站”都可招募志愿者，是真正的家门口的“雷锋小站”。

今年，奉贤区将在南桥地区再建5家城市服务站点，以期形成15

分钟的志愿服务生活圈。与此同时，奉贤区还将完善志愿服务的体制机制，形成较为完备的推广机制和项目化运作机制，助推城市服务站点的发展。而在农村地区，奉贤区也已依托村委会阵地，让一个个“雷锋小站”相继开业。如庄行镇

西校村志愿服务站，由200多名村民组成“红帽子”志愿服务队，定期为村民提供公益、绿色环保、辖区治安、信息咨询及培训讲座等系列服务，给村民送去实实在在的帮助。



### 清明祭扫 缅怀先烈

清明节期间，金山区各界人士以不同形式，开展以缅怀先烈为主题的祭祀扫墓活动，表达对革命先烈的无限崇敬和缅怀之情。图为一名市民在金山烈士陵园向张鲜军烈士墓碑献花。

通讯员 庄毅 摄/文

金山区临床病理诊断中心揭牌

## 居民在家门口可享受三级医院病理诊断服务

□通讯员 罗迎春 林鹏鹏

**本报讯** “金山区临床病理诊断中心”揭牌仪式于日前在复旦大学附属金山医院举行。该中心的成立，将弥补金山区社区卫生服务中心临床病理诊断的空缺，提高基层医疗卫生服务机构的服务水平和患者的就诊体验，实现区域优质资源共享。

据了解，4月1日起，该中心负责金山区各社区卫生服务中心的病理诊断工作，让居民在家门口就

可以享受到金山医院同质化的病理诊断服务。通过病理诊断中心的两级管理网络，金山区居民在社区卫生服务中心就诊后，需要进行诊断的病理标本就可以被专业的医务人员送到金山区临床病理诊断中心，由复旦大学附属金山医院病理专家开展病理诊断服务并出具病理诊断报告反馈至社区卫生服务中心。同时，通过该中心的病理远程会诊平台，金山区居民还可以在家门口享受到复旦病理乃至全国一流病理专家的精准诊断，而不必奔波于区内

和市区医院之间。

金山区临床病理诊断中心由复旦大学附属金山医院病理科承担具体工作，该科室现有工作人员13人，是复旦大学硕士研究生培养点，承担了金山区及浙江平湖、海盐、嘉善等区域的常规病理和疑难病理诊断工作。2016年常规病理诊断达16249例，术中快速冰冻切片诊断量约2000例，特殊染色、免疫组化种类几百种，并且开展了分子病理诊断。

金山医院在远程诊断方面也已

有一定基础，并于2016年年底建立了复旦金山—云南永平病理远程诊断中心和数字化远程“云病理”诊断平台。利用病理远程诊断平台及其合作的国内知名病理专家集团，云南永平县的各种病症患者在当地就可以随时获得上海医学专家的精准诊疗。

目前，针对社区卫生服务中心医护人员开展的病理标本送检规范化操作培训已经开始。

企业在财务、考核和制度等方面更加规范，从而让企业做大做强”，殷欧肯定地说。他表示，下一步要从三个方面完善创新项目。一是与财政部沟通，争取将项目纳入中小微企业担保基金政策。二是创新质押内容，探索将知识产权、品种权纳入质押物行列。三是扩大宣传，向行业协会、农联合会等宣传项目，让更多新型农业经营主体了解项目。

市农委综合发展处、市场信息处、市农村经营管理站、市农业发展促进中心等相关负责人参与调研。

### □短讯

松江区总工会推荐节目角逐市五一“星光奖”

日前，松江区总工会组织一线职工参加“中国梦·劳动美——我要上五一晚会”职工文艺节目征集与汇演活动。

本次文艺节目征集与汇演主题活动在各级工会和职工中引起了热烈反响，松江区总工会共收到来自各基层工会推荐的优秀职工文艺节目近40个。经过精心挑选后，该区国资委工会推荐的上海余山投资管理有限公司手影舞《遇见》、永丰街道总工会推荐的“艺韵”舞蹈队傣族舞《女儿花》和中山街道总工会推荐的文化体育服务中心舞蹈《俏花旦》等3个节目被选送到市总工会参评，并顺利通过首轮筛选，从全市210个职工文化节目中脱颖而出，角逐上海市“我要上五一晚会”星光奖。

据悉，由“中国梦·劳动美——我要上五一晚会”导演组及专业领域艺术家组成的评委会，将从全市参演的节目中评出“我要上五一晚会”星光奖，以及金、银、铜奖。获得“星光奖”的优秀节目将在市“五一晚会”上闪亮登场，并同其他优秀节目一起，入选茉莉花艺术团送文化下基层节目目录，进企业与职工面对面。

通讯员 乔进礼

“农业供给侧改革与棉花产业避险论坛”举行

由上海纺织集团主办、上海国际棉花交易中心承办的“农业供给侧改革与棉花产业避险论坛”于日前举行。本次论坛，围绕“农业供给侧结构性改革”这一主题，以棉花产业避险为目标，通过深入探讨棉花保价服务项目喀什试点情况，实现西部贫困产棉地区和东部沿海金融发达地区的对接，服务棉花产业，服务国家脱贫攻坚战略，打造援疆“精准扶贫、精准脱贫”的新亮点。农发行上海分行副行长苏静和闵行支行行长杨桂芳出席了论坛。据介绍，农发行上海分行不忘初心，坚持政策性银行方向，携同闵行支行进行上下联动，多次走访上海纺织集团、上海国际棉花交易中心，与有关领导商谈合作项目，并根据企业的业务发展以及资金需求情况，结合农发行的信贷产品特点，为企业量身定制融资方案，为西部“精准扶贫、精准脱贫”做好充分工作。

记者 黄粉扣